



臻德 精术

总第170期
2019年7月 7

浙江医院

ZHEJIANGHOSPITAL 浙江医院主办 WWW.ZJHOSPITAL.COM.CN

建院65周年
1954-2019

内部资料 免费交流



浙企准字第A209号

我院高级生命支持(ACLS)团队在全国首届高级生命支持(ACLS)技能大赛中斩获第二名

7月7日,由美国心脏协会(AHA)挪度国际培训中心举办的全国首届高级生命支持(ACLS)技能大赛全国总决赛在北京举办,我院高级生命支持(ACLS)团队以缜密的临床思维、高效的团队配合赢得了专家评委团的认可,在来自全国各个赛区的9支总决赛队伍中脱颖而出,获得了全国第二名的好成绩!

比赛:含金量十足

高级生命支持是指由专业医务人员在患者发生心血管急性事件时所采取的一系列急救措施,主要包括通气与供氧、循环支持、电除颤、复苏后脏器功能监测等。在“全为生命”和“帮助拯救生命”双重使命的指导下,美国心脏协会挪度国际培训中心(AHA-Laerdal ITC)以提高CPR培训质量为奋斗目标,自2007年起步并不断成长壮大,培训中心队伍也在国内范围内逐步扩大。目前,AHA-Laerdal ITC在国内已发展建立323家AHA授权培训中心(其中包含163家ACLS中心和39家PALS中心)。本届大赛由全国各个AHA授权培训中心组团参加,其中华东赛区初赛由我院承办,我院ACLS团队顺利出线后,与来自华东、华南和华北三个分赛区的其他8支队伍一起进入此次总决赛。

荣誉的背后洒满汗水

俗话说,台上一分钟,台下十年功。为了总决赛短短15分钟的亮相,我院ACLS团队成员付出了无数的努力和汗水。“一路从初赛到决赛,从杭州到北京,整整一个月时间,没日没夜的练习。没有端午节没



有夜休没有双休,艰苦卓绝的一个月,终于换回了全国第二名的好成绩,除了骄傲唯有感动。”赛后,医学模拟中心主任徐芬在微信朋友圈中感慨万千。下午5点多下班,从灵隐院区和三墩院区各自工作岗位上下来,汇集到三墩院区医学模拟中心,一直练习到深夜,这成了过去这一个月,ACLS团队成员的日常。“人家996,我们是8、11、7!”在团队中负责记录的灵隐院区急诊科护士长林晨,为了不耽误比武,把个人困难全都抛诸脑后,不止牺牲了休息时间,甚至把原定的肿块摘除手术都往后推。收获是巨大的,“大比武比的是案例,通过练习和实战,大大锻炼了我们的临床思维。”林晨说道。

智能模拟人,看我“六十四变”

“我们在练习的时候分析研究、反复演练了64种案例,充分磨合了团队配合、有效分工的能力。”身为队长的急诊科骆立新如是介绍。64种案例哪里来?医学模拟中心的智能模拟人可是帮了大忙。作为目前省内规模首屈一指的教学中心,三墩院区医学模拟中心引进了很多目前世界上最先进的教学设备,包括虚拟内镜、腔镜,超声、介入、Sim3G、SimMom、Thuarmer等,当然还有高级的智能模拟人。根据医生、护士的处理,这些智能模拟人的病情会跟着变化,生命体征也会起相应变化,他们能呕吐,能咳嗽,能抽搐,会呼吸困难、哮喘、紫绀,出

汗、流涎,会有瞳孔变化。通过电脑设置,队员们赛前在智能模拟人身上将所能遇到的情况演练了无数遍,所以当总决赛抽到“患者安眠药中毒”的主题时,能完成地如此顺畅而高效,受到评委的一致好评。

因病憾别总决赛,他们依然配的上掌声

掌声的背后也有遗憾。因为那阵子下基层、上班、训练连轴转,预赛中负责气道管理的重症医学科吴亮病倒住院,无奈放弃总决赛;神经内科副主任乔松是预赛“挂帅”的队长,不曾想家人突发心梗,憾别总决赛……

我院ACLS团队克服重重困难坚持训练,团队对每一次模拟演练都录像并不断复盘、总结,终于在全国总决赛获得了好成绩,这是自初赛以来,对所有队员、家属、陪练及支持脱产训练的科室领导最好的感谢!

“比武是提高基本能力,夯实从医基础的重要举措,为的就是以学促提,以拼为进。今后我们将争取更多走出去的机会,充分展示浙医人的风采。”徐芬说。而高级生命支持项目在我院并没有随着比赛结束而停止,相反,参与比赛的各位队员都表示通过比赛提升了自己对高级生命支持的认识和技能,希望通过在后续的高级生命支持教学过程中帮助全院相关科室提升相关技能和能力,从而提高医疗质量,保障患者安全。

文/宣传统战部 吴玲璇 医学模拟中心 李少冲
灵隐院区急诊科 林晨
供图/医学模拟中心 李少冲

图片新闻



7月18日,我院召开“不忘初心 牢记使命”主题教育活动之离退休老同志代表座谈会。40位医院离退休老同志代表参加座谈,为医院发展建言献策。

摄/宣传统战部 吴玲璇



7月8日,我院举行“不忘初心、牢记使命”主题教育之党员集体政治生日会,院党委成员及21名党员代表重温入党誓词,不忘入党誓词初心,共庆“政治生日”。

摄/宣传统战部 吴婧



7月1日,院党委以“不忘初心,薪火相传”为主题,走访慰问了我院全体离休老同志及医院困难党员。

摄/党政综合办 陈雨虹



7月23日,我院召开浙江医院医疗价格工作小组会议,会议传达了省医疗保障局和省卫生健康委关于公立医院价格改革工作要求,并对我院下一步医疗价格调整工作做出具体部署,确保此次改革平稳有序推进。

摄/宣传统战部 王婷

杭州市西湖区康养培训基地落户我院

“西湖模式”助推浙江省康养体系建设试点工作

为进一步构建医养护康一体化发展的新型养老模式,充分发挥基层医疗服务体系中的龙头作用,有效整合医联体医疗机构内与社区中的照护资源,推动“西湖模式”持续深入发展,7月18日,副院长金肖青代表我院出席杭州市西湖区康养体系建设试点工作启动仪式,我院被授牌为“杭州市西湖区康养培训基地”。

在今年3月27日,浙江省民政厅组织召开的“加快推进康养体系建设”研究课题部署会上,杭州市西湖区成为此项工作的试点区之一,在西溪街道和三墩镇具体落地开展。长期以来,我院在推进医养结合、加强老龄健康服务方面一直做着积极探索,2017年,我院与西湖区政府签约托管西湖区中西医结合医院,建立“西湖模式”,有效整合医联体医疗机构内与社区中的照护资源,同时与医养集团及老年医院展开合作,打造社区养老样本,多元化推进“西湖模式”,使医养护康一体化得到纵深发展。此次积极与西湖区政府合作,助力浙江省康养体系建设试点工作,医院将进一步提升医养结合技术服务能力水平与区域辐射深度,为更多老百姓带去更优质的医疗照护服务,为政府出台相关政策提供依据。

我院于今年6月上旬启动康养评估,一个月内在西溪街道辖区的6个评估点完成了300余位老年人的筛查,并对30例疑似失能老人进行了重点评估工作。近期还将为西溪街道和三墩镇进行失能、高龄老人评估工作,争取在2个月内对这两个辖区内50%的重点老年人群建立能力评估档案,并定期复评。

摸底评估完成后,通过评估数据的整理分析,将制定老年人能力分层标准,并针对不同分层人群形成初步的康复照护方案,包括康复训练方案、长

期医疗照护方案和长期生活照护方案。服务内容包括居家康复训练、生命体征监测、病情观察和个性化护理服务与指导及心理慰藉等。同时,对老年人需要的长期生活照护将转介第三方进行上门服务。

现阶段,失能老人家庭成员和服务人员专业的康复护理技术非常欠缺,且照护质量参差不齐。成为康养培训基地后,我院将协助西湖区政府开展居家失能老人家庭成员及服务人员康复培训项目,建立健全服务人员培养机制。分别从三个层面进行系统培训,一是评估师培训,主要针对基层医院、社区医护人员、社工师,提高他们的老年综合评估能力和居家服务能力;二是康复技能培训,目的是提高基层及社区医护人员的康复技能水平;三是家庭照料者与护理员培训,主要是提高养老机构及家庭照料者的照护技能与能力。同时,我院还将为居家失能老人提供持续的帮助和支持,以减少失能老人入院次数,提升失能老人的生活质量并有效减少医疗资源的支出。

金肖青表示,康养体系建设是新时代提出的重要要求,是补齐养老服务短板的重要举措,更是提升老年人生活品质的一环。我院在医养护康体系建设中,拥有优质的资源和充分的经验,并不断在康养服务体系、人才队伍培养、评估标准体系等方面实现突破,通过更多试点,推动全省康养联合体建设真正迈出新步伐,使老年人获得感、幸福感更加充实、更有保障、更可持续。

文/宣传统战部 郭俊

廉政箴言,每月一句

欲教人而学医者则可,欲谋利者而学医则不可。

【本版责任编辑 王婷】

